

काश्मीर पुन्हा अशांत ; जबाबदार कोण ?

अनुच्छेद ३७० रद्द झाल्यावर या केंद्रशासित प्रदेशात दहशतवादाला आळा बसल्याचे जाणवत होते, फुटीरवाद संपवण्यात यश आले आहे असे वाटत होते. परंतु आता पुन्हा एकवार हे वाद डोके वर काढत असल्याचे दिसून येत आहे. या भागावर भारताची पकड मजबूत होऊ नये यासाठी पाकिस्तानचे राजकारणी आणि लष्कर यांचा दहशतवादी मार्गाने काश्मीरवर पकड मजबूत करण्याचा प्रयत्न सुरू आहे. दहशतवाद हे जगासमोरील सर्वात मोठे आव्हान आहे. दहशतवादामुळे जागतिक आणि प्रादेशिक शांतता धोक्यात आली आहे.

राज्य लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार... email:rajyaloktantra75@gmail.com

रिल्सस्टारचा दरीत पडून मृत्यू

रायगड-जिल्ह्यातील माणगाव मधील कुंभे आणि देवकुंड हे धबधबे पावसाळी पर्यटनासाठी प्रसिद्ध आहे. येथे पावसाळ्यात असंख्य पर्यटक येत असतात. मुंबई येथील चार्टर्ड अकाउंटेंट असेल्ले २७ वर्षीय तरुणी कु. आनवी कामदार ही आपल्या मित्र मैत्रिणींसोबत १६ जुलै रोजी समाजमाध्यमांवर प्रसिद्ध असलेल्या कुंभे येथील जीवघेण्या कड्यावर इंस्टाग्राम रील बनवण्यासाठी आली होती. परंतु तिचा हा प्रवास आणि रील हा दुर्दैवाने तिच्या जीवावर बेतून तिच्या जीवनाचा शेवटचा प्रवास ठरला आहे. रिल्स बनवताना अचानक तिचा पाय घसरला आणि ती ३०० फुट खोल दरीत पडली. त्यात तीचा मृत्यू झाला आहे.

दूध दर्यासाठी मंत्री राधाकृष्ण विखेंच्या परराज्यातील दूध संघांना पायघड्या

दूध प्रश्न सोडवण्यात सरकारला अपयश ?

पुणे । प्रतिनिधी
राज्यात दुधाचा दरवाढ घावी, या मागणीसाठी राज्यभर दूध उत्पादक आंदोलन करत आहेत. त्यात आता राज्याचे पशुसंवर्धन आणि दुधविकास मंत्री राधाकृष्ण विखें पाटील यांनी परराज्यातील दूध संघांसाठी पायघड्या पसरल्या आहेत. मंत्री विखें यांनी दूध प्रश्नावर तोडगा काढण्यासाठी

अमूलसह परराज्यातील दूध संघांनी महाराष्ट्रातील अतिरीक २० लाख लिटर दुधाचे संकलन करावे, असे आवाहन केले आहे. तसेच दूध प्रक्रिया केंद्रांनी यासाठी सहकार्य केल्यास अतिरीक दुधाच्या प्रश्नासह दूध उत्पादकांना ३५ रुपये भावही देता येईल, असा दावा विखें यांनी केला आहे. मुंबईत दूध व्यवसायिक आणि दूध प्रक्रिया केंद्रांच्या

प्रमुखांच्या बैठकीदरम्यान मंत्री विखें बोलत होते. राज्यातील दूध उत्पादक शेतकरी दुधाच्या पडणाऱ्या भावामुळे त्रस्त झाले आहेत. तर दुधाचा अनुदान नको ४० रुपये दर द्या अशी मागणी करत आहेत. मात्र दूध प्रश्न सोडवण्यात मंत्री विखें यांना अपयश आले आहे. << पान २ वर



हमीभावाचा प्रस्ताव केंद्राकडे पाठविला

दूध उत्पादकांच्या दुधाला हमीभाव मिळावा या मागणीची माहिती आणि तसा प्रस्ताव केंद्र सरकारकडे पाठवण्याची माहिती विखें यांनी यावेळी दिली. तर दुधाच्या हमीभावासाठी केंद्रीय सहकार मंत्री अमित शाह यांची भेट घेतली असून यावर लवकरच धोरणात्मक निर्णय घेतला जाईल असा विश्वास विखें व्यक्त केला. यावेळी राज्यातील प्रक्रिया केंद्रांना दूध भुक्टीला अनुदान दिले जाते, तसेच परराज्यातील प्रक्रिया केंद्रांनाही मिळावे, अशी मागणी उपस्थित परराज्यातील दूध प्रक्रिया केंद्रांनी केली. यावर विखें यांनी, या मागणीबाबत सरकार सकारात्मकतेने विचार करेल, असे आश्वासन दिले आहे.

राज्य मंत्रिमंडळाच्या विस्ताराला १५ दिवसानंतर मुहूर्त ?

मुख्यमंत्री म्हणतात, विस्तार लवकरच होईल; पंकजा मुंडेंना संधी मिळणार का ?

बीड । प्रतिनिधी
लोकसभा निवडणुक संपताच महिनाभरात राज्य मंत्रिमंडळाचा विस्तार होणार असल्याचे म्हटले जात होते. मात्र दिड महिना झाले तरी अजून मंत्रिमंडळ विस्ताराला मुहूर्त सापडलेला नाही. तरी येत्या १५ दिवसानंतर विस्तार होणार असल्याची माहिती अजून पंढरपुर येथे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी विस्तार लवकरच होणार असल्याचे सांगितले आहे. या विस्तारात भाजप नेत्या पंकजा मुंडेंना संधी दिली जाते का ?



याकडे संपुर्ण राज्याचे लक्ष लागले आहे. गेल्या पावने दोन वर्षांपुर्वी राज्यात सत्तांतर झाल्यावर राष्ट्रवादी काँग्रेस सचच्या मंत्र्यांना शपथ



घेण्यासाठी मंत्रिमंडळाचा विस्तार झाला होता. त्यानंतर अद्याप विस्तार झालेला नाही. विस्तार कधी होईल आणि आपल्याला संधी कधी मिळेल यासाठी अनेकजण देव पाण्यात ठेवून

मराठवाड्यात दोन मंत्रिपद दिले जाणार

आ. पंकजा मुंडेंना मंत्रीपदाची संधी मिळू शकते तर संभाजीनगर लोकसभा निवडणुकीत विजयी झाल्याने शिवसेनेकडून खा. संदिपान भुमरे यांच्या जागी आ. संजय सिसट यांना लॉटरी लागू शकते. तर राष्ट्रवादी काँग्रेसकडून जालना किंवा परभणी जिल्ह्याला संधी देत राज्यमंत्री म्हणून एकाला शपथ दिली जाण्याची शक्यता आहे. त्यानंतर त्यात पंढरपुर येथे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी लवकरच मंत्रिमंडळाचा विस्तार होणार असल्याचे सांगितल्यामुळे येत्या १५ दिवसात विस्तार होईल, असा अंदाज आहे. भाजप नेत्या पंकजा मुंडेंना या

नुकत्याच विधानपरिषद निवडणुकीत विजयी झाल्या आहेत. राज्यातील राजकीय परिस्थिती पाहता ओबीसी समाजाला मंत्रिमंडळात भाजपकडून स्थान दिले जाणार असल्याची विश्वसनीय माहिती आहे. त्यामुळे आ. पंकजा मुंडेंना यांना कॅबिनेट मंत्री पदाची शपथ या विस्तारात दिली जाणार असल्याची दाट शक्यता आहे. तसे झाले तर राज्यातील ओबीसी समाज विधानसभेला भाजपच्या पाठीशी ताकदीने राहू शकतो, असे म्हटले जात आहे.

क्रॉस व्होटिंग करणाऱ्या काँग्रेसच्या 'त्या' सात आमदारांवर कारवाईचा बडगा ?

नवी दिल्ली । वृत्तसेवा
महाराष्ट्र विधानपरिषद निवडणुकीत सात काँग्रेस आमदारांच्या क्रॉस व्होटिंगमुळे निर्माण झालेल्या नाराजीचा सूर दिल्लीपर्यंत पोहोचला आहे. या संदर्भातील अहवाल राज्याचे प्रभारी रमेश चेत्रीथला यांनी पक्षाचे संघटना सरचिटणीस के. सी. वेणुगोपाल यांच्याकडे सोपवल्याचे समजते. काँग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे, काँग्रेस नेते राहुल गांधी दोघेही सध्या दिल्लीत नसल्यामुळे कारवाई लांबण्याची शक्यता आहे. मात्र त्यांचा संदेश मिळाल्यास क्रॉस व्होटिंग करणाऱ्या सात आमदारांवर कारवाई होण्याची दाट शक्यता आहे. याचसंदर्भात काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले सोमवारपासून दिल्लीत आहेत. सुत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार, काँग्रेस नेतृत्वाला आमदारांच्या क्रॉस व्होटिंगचे कारण जाणून घ्यायचे होते. क्रॉस व्होटिंग करणाऱ्या आमदारांवर कडक कारवाई करण्याचे संकेत नाना पटोले यांनी आधीच दिले होते. क्रॉस व्होटिंग करणाऱ्यांची ओळख पटली असल्याचेही ते म्हणाले होते. दरम्यान, हायकमांड पक्षातील अंतर्गत वाद मिटवण्यासाठी काही काठोर निर्णय घेण्याची शक्यताही नाकारता येत नाही. लोकसभा निवडणुकीच्या निकालात महाराष्ट्रातील चांगल्या कामगिरीमुळे काँग्रेसचे मनोबल उंचावले आहे. त्यामुळे आगामी विधानसभेच्या निवडणुकांमध्ये काँग्रेसचे केंद्रीय नेतृत्व कोणत्याही प्रकारचा धोका पत्करू इच्छित नाही. मात्र लोकसभा निवडणुकीनंतर विधानपरिषदेच्या निवडणुकीत काँग्रेसच्या सात आमदारांचे क्रॉस व्होटिंग झाल्याच्या घटनेने राज्यातील संघटनेत सर्व काही सुळीत नसल्याचे संकेत दिले आहेत.

एमआयएमने मोर्चा काढल्यास १९ जुलैला कोल्हापूर बंद - हिंदू संघटना

कोल्हापूर । प्रतिनिधी
विशाळगड हिंसाचार प्रकरणी एमआयएमचे माजी खासदार इम्तियाज जलील यांनी कोल्हापूरत मोर्चा काढणार असल्याचे सांगितले आहे. मात्र, आता एमआयएमच्या कोल्हापुरातील मोर्चाचा सकल हिंदू समाजाने कडाडून विरोध दर्शवला आहे. माजी खासदार इम्तियाज जलील जर कोल्हापुरात आले तर त्यांचे कोल्हापुरी पायतानाने स्वागत करू, या घटनेविरोधात एमआयएमने कोल्हापुरात मोर्चा काढल्यास १९ जुलैला सकल हिंदू समाजाच्यावतीने कोल्हापूर बंदची हाक देण्यात येईल, असा इशारा हिंदू एकताचे जिल्हाध्यक्ष दीपक देवाडे यांनी दिला आहे. कोल्हापूरचे पालकमंत्री हसन

अग्निवीरांना सरकारी नोकऱ्यांमध्ये १० टक्के आरक्षण

नवी दिल्ली । वृत्तसेवा
हरियाणा सरकारने अग्निवीरांसाठी मोठी घोषणा केली आहे. सरकारी नोकरींसाठी मोठी घोषणा काँस्टेबल, मार्किंग गार्ड, फॉरेस्ट गार्ड, जेल वॉर्डन आणि विशेष पोलीस अधिकारी या पदांसाठी अग्निवीरांना १० टक्के आरक्षण दिले जाईल, अशी घोषणा हरियाणाचे मुख्यमंत्री नायब सिंग सैनी यांनी बुधवारी केली. मुख्यमंत्री नायबसिंग सैनी म्हणाले की, आमचे सरकार अग्निवीरांना १० टक्के आरक्षण देईल. अग्निवीर ही पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांची लोककल्याणकारी योजना आहे. राज्य सरकारच्या नोकरीत अग्निवीरांना प्राधान्य दिले जाईल. << पान २ वर

कृषी विभागात १८० कोटींचा घोटाळा ?

सुप्रिया सुळेचा सरकारवर गंभीर आरोप

पुणे । प्रतिनिधी
खासदार सुप्रिया सुळे यांनी केले. त्यांचे काय झाले ? यावर बोलावे. दूध, कांदा, हमीभाव आणि महागाईच्या मुद्द्यांवर भाजपची भूमिका काय ? तसेच राज्याने काढलेल्या कर्जाचे अर्थसंकल्पातील घोषणांवर खर्च करण्यासाठी पैसा आहे का यावर देखील भूमिका स्पष्ट करावी अशी मागणी केली आहे. तर 'बेरोजगारीवर भाजप आणि सरकारची नेमकी भूमिका काय ? यावर भाजपने बोलावे. त्यांना जमत नसेल तर मित्र पक्षांनीही याबाबत बोलावे अशी मागणी सुळे यांनी केली आहे. तसेच राष्ट्रीय स्वयंसेवक << पान २ वर



अशी मागणी केली आहे. तर 'बेरोजगारीवर भाजप आणि सरकारची नेमकी भूमिका काय ? यावर भाजपने बोलावे. त्यांना जमत नसेल तर मित्र पक्षांनीही याबाबत बोलावे अशी मागणी सुळे यांनी केली आहे. तसेच राष्ट्रीय स्वयंसेवक << पान २ वर

पोलिस बंदोबस्तात शिवरायांची वाघनखं साताऱ्यात; उदयनराजे यांनी केले स्वागत



सातारा । प्रतिनिधी
अवघ्या महाराष्ट्राला गेल्या काही महिन्यांपासून उत्सुकता लागलेल्या छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या ऐतिहासिक वाघनखांचे महाराष्ट्राची राजधानी मुंबईत स्वागत करण्यात आले. त्यानंतर, स्वराज्याची राजधानी म्हणून प्रसिद्ध असलेल्या सातारा जिल्ह्यात आता ही वाघनखे नेण्यात आली आहेत. लंडनच्या व्हिक्टोरिया अँड अल्बर्ट म्युझियममधून ही वाघनखे तीन वर्षासाठी भारतात आणली असून, साताऱ्यातील संग्रहालयात पुढील दहा महिने ही वाघनखे

चार शहरांत करणार प्रदर्शित

ही वाघनखं सातारा, कोल्हापूर, मुंबई आणि नागपूर या ४ शहरात प्रदर्शित केली जाणार असल्याचे सध्या ठरलेले आहे. मात्र, याचे नियोजित वेळापत्रक अजून ठरलेले नाही. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेंसमवेत बोलून हे वेळापत्रक निश्चित केले जाणार असल्याची माहिती सांस्कृतिक कार्यमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी दिली.

१९ तारखेला मुख्यमंत्र्यांच्याहस्ते उद्घाटन

शुक्रवारी सकाळी ११ वाजता सातारा येथे वाघनखं आणि इतर शिवकालीन शस्त्रांच्या प्रदर्शनीचे उद्घाटन करण्यात येईल. या उद्घाटन सोहळ्याला मुख्यमंत्री, दोन्ही उपमुख्यमंत्री आणि स्वतः सांस्कृतिक कार्य मंत्री सुधीर मुनगंटीवार हे उपस्थित राहतील. याच कार्यक्रमाला प्रतापगड विकास प्राधिकरणाची घोषणा केली जाईल. मुख्यमंत्री याची घोषणा करतील, अशी माहिती सुधीर मुनगंटीवार यांनी दिली. इतिहासप्रेमींसह सर्व नागरिकांना पाहता येणार आहेत. हिंदुस्थानच्या इतिहासात छत्रपती शिवाजी महाराजांचा इतिहास अजरामर असून कित्येक पिढ्यांसाठी हा प्रेरणादायी ठेवा आहे. महाराष्ट्रातील गड-किल्ले आणि ऐतिहासिक वास्तू आजही

बाजारभाव
कृषि उत्पन्न बाजार समिती,
बीड, दि. १६ जुलै २०२४
आवक किंटलमध्ये तर भाव प्रतिक्रिंटलचे आहेत

गहू : ६.०० किंटल	किमान	कमाल	सरासरी
२,२००	२,४००	२,२९७	
ज्वारी/हयप्रिड : ५४.०० किंटल	२,९१५	२,९७०	२,३५९
सुगु : १.०० किंटल	१,९५०	३,०४९	२,४५५
तूर : ०.५० किंटल	८,८०९	८,८०९	८,८०९
उडीद : ०.५० किंटल	४,००९	४,००९	४,००९
बाजरी : ४२.०० किंटल	२,४४०	३,२५५	२,७२९
चिंच/लोकल : २०.०० किंटल	१,९००	३,५५०	२,३२५
सोयाबीन : १५.५० किंटल	४,४५०	४,४५०	४,४५०
हरभरा : ४.०० किंटल	६,३७६	६,५०९	६,४४४

राज्यात उत्तम पाऊस पडू दे ! मुख्यमंत्री शिंदे यांचे विठ्ठलाकडे साकडे

सटाणा तालुक्यातील शेतकरी अहिरे दाम्पत्य शासकीय पुजेचे मानकरी

पंढरपूर । प्रतिनिधी
आषाढी एकादशीच्या निमित्ताने पंढरपूरच्या विठ्ठल रघुमाई मंदिरात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याहस्ते विठ्ठलाची शासकीय पूजा संपन्न झाली. यंदा नाशिक जिल्ह्यातील सटाणा तालुक्यातील शेतकरी बाळू शंकर अहिरे आणि आशाबाई बाळू अहिरे यांना मानाचे वारकरी म्हणून शासकीय पूजेला बसण्याचा मान मिळाला. त्यांच्यासोबत पूजा करणे हे आपले सौभाग्य असल्याचे मत मुख्यमंत्री शिंदे यांनी या पूजेनंतर व्यक्त केले. आषाढी एकादशीनिमित्त पंढरपूरचे वातावरण भक्तीमय



झालेले आहे, सर्वजण पांडुरंगाच्या भक्तीमध्ये भान हरणून गेलेले आहेत. हे बा विठ्ठला माझ्या बळीराजाला सुखी ठेव, कष्टकऱ्यांच्या व सामान्यांच्या जीवनात समृद्धी येऊ दे, प्रत्येकाचे दुःख दूर कर, असे साकडे

मानाच्या वारकऱ्यांचा सन्मान

शेतकरी बाळू शंकर अहिरे, वय ५५ वर्षे, सी. आशाबाई बाळू अहिरे वय ५० वर्षे. (मु. पो. अंबासन, ता. सटाणा जि. नाशिक) यांचा सन्मान मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केला. यावेळी एसटी महामंडळाकडून मानाच्या वारकऱ्यांना एक वर्ष मोफत एसटी बस सवलत पास मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते देण्यात आला. हे मानाचे वारकरी मागील १६ वर्षांपासून नियमितपणे वारी करीत आहेत.

१२ लाख भाविकांची मांदियाळी

राज्याचे आराध्य दैवत श्री विठ्ठल रुक्मिणीमातेचा आषाढी एकादशी सोहळा बुधवारी संपन्न झाला. हा नवमसूर्य सोहळा 'याची देही याची डोळा' पाहण्यासाठी सुमारे बारा लाखांहून अधिक वारकरी भाविक संतांच्या पालखीसोबत हरिनामाच्या गजरात पंढरी नगरीत दाखल झाले होते. पहाटे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते विठ्ठल-रुक्मिणीची महापूजा संपली पार पडली. देहमान विसरून विठ्ठला चरणी भाविक भक्त लीन झाले. मंदिर प्रथमच भाविकांना ७०० ते ८०० वर्षांपूर्वी असलेले काळ्या पाषाणातील आणि कौरव नक्षीकामात दिसत असून, पुरातन शैलीतील सावळ्या विठ्ठलाचे रूप अधिकच खुलून दिसत आहे. भूवैकुण्ठ पंढरीनगरीत दाखल झालेल्या भाविक भक्तांनी चंद्रभागेत पवित्र स्नान करून सावळ्या विठ्ठलाच्या दर्शनाची आस पूर्ण केली. 'भेटीलागीं जीवा लागलीसे आस' 'पाहे रात्रीं दिजस वाट तुमी' अशी अवस्था भाविकांची यावेळी पाहावयास मिळाली. ही आस विठ्ठल दर्शनाने संपली असल्याची भावना व्यक्त झाली.

श्री विठ्ठल निर्मल दिंडी पुरस्कार

श्री विठ्ठल रुक्मिणी मंदिर समितीच्या वतीने देण्यात येणारे श्री. विठ्ठल निर्मल दिंडी पुरस्कार देण्यात आले. संत तुकाराम महाराज वंशज देहकर दिंडी श्री संत तुकाराम महाराज पालखी सोहळा, देह यांना एक लाखचा प्रथम पुरस्कार मिळाला. दानेवाला निकम दिंडी श्री संत ज्ञानेश्वर महाराज पालखी सोहळा, पुणे यांना ७५ हजार रुपयांचा द्वितीय पुरस्कार तर गुरु बाबासाहेब आचरेकर दिंडी श्री संत ज्ञानेश्वर महाराज पालखी सोहळा, इंदोपूर यांना ५० हजार रुपयांचा तृतीय क्रमांकाचा पुरस्कार मिळाला. या सर्व पुरस्कारांचे वितरण मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याहस्ते करण्यात आले. << पान २ वर

